

湟源县:把群众“身后事”办出“暖心样”

本报讯(记者 晴空)近年来,湟源县民政局聚焦殡葬改革,在夯实殡葬基础设施、提升殡葬服务质量、宣传殡葬习俗文化等方面持续发力,促进殡葬改革工作稳步推进。

为解决小区群众在路边搭棚办丧难题,县民政局投入70万元在大华镇池汉小区购建殡仪服务站项目,与周边村、小区共享共用,目前已辐射到周边5个村,2024年殡仪服务站共办理丧事50余次,受到广大群众的一致好评。池汉村村“两委”和红白理事会积极发挥作用,为具有本辖区户籍逝者治丧并严格遵守村规民约中移风易俗规定三天办理完成的治丧人发放奖金,标准为每例1000元,以村集体经济补助的方式,2024年共奖励8人,发放奖金8000元,此创新做法为倡导文明、节俭的殡葬新风树立了新标杆。

此外,节地生态安葬奖补政策自2021年1月1日实施以来,全县范围内已有203人选择并享受节地生态安葬政策,并在民政部门完成了登记造册工作。全县节地生态安葬率从2021年的5%提高至2024年的7%,有力促进了全县殡葬事业的健康、可持续发展。

针对村规民约联系实际不紧密、红白理事会作用发挥不充分等问题,督促各乡镇开展自查,加紧对照文明殡葬要求,补充完善相关制度,完善村民自治,全县154个村(社区)已将丧事简办、厚养礼葬、孝亲敬老、文明祭祀等内容纳入村规民约。积极转发宣传青海省殡葬服务常见问题答疑、省市殡葬服务指南、湟源县节地生态安葬奖补政策办理指南及移风易俗等政策,向各乡镇、各部门印制分发节地生态安葬宣传卡、倡议书、服务指南等宣传册1.4万余份,引导广大群众破除陈规陋习,倡导厚养薄葬、勤俭节约的文明新风。2024年以来,全县累计丧事简办439桩,50个村(社区)推行普及“一碗熬饭办丧事”,有效减轻了群众的经济负担和精神压力。

深化移风易俗
共倡文明新风

城西区 提升财政执行力服务大局

本报讯(记者 张国静)2024年城西区坚持围绕中心、服务大局,主动作为、真抓实干,坚持在比较中奋进、在奋进中赶超、在赶超中突破,全区经济运行持续好转,内生动力持续增强,高质量完成了年度目标任务。城西区财政紧紧围绕全区经济社会发展大局,紧盯国家政策导向,资金投向和市场动向,发挥财政资金使用效益,不断做大财政收支“蛋糕”,实现历史性突破。

过去一年来,城西区财政厉行节约过紧日子,将党政机关要习惯过紧日子作为预算管理长期坚持的基本方针,大力压减非刚性支出节约财力,确保“三保”支出足额保障到位。围绕解决群众急难愁盼问题,集中财力和资源全力保障和改善民生,全年安排用于民生的各类支出占财政总支出的83.5%。不断优化财政支出结构,坚持教育优先发展,投入教育资金38304万元,实现财政教育投入“两个只增不减”,加快推进义务教育优质均衡发展和城乡一体化;投入医疗卫生事业发展资金20930万元,全力保障医疗服务能力提升项目和公共卫生服务体系建设。投入就业补助资金7842万元,实施更加积极的就业政策,推动更高质量就业。全年投入资金53367万元,落实企业职工基本养老保险全国统筹制度和城乡最低生活保障、特困人员供养、困境儿童救助等政策。累计通过惠民惠农“一卡通”监管系统拨付各类困难群众补助资金13240.6万元。

深化零基预算改革,全力推进“数字财政”建设,构建“1+1+N”制度框架,区本级零基预算管理改革初见成效。立足现代金融集聚优势,紧抓西宁市创建普惠金融试点城市的契机,持续巩固拓展“甘霖工程”1.0、2.0成果,迭代升级实施3.0,青海甘霖融创中心建设投用,实现“甘霖工程”实体化运行,为中小微企业提供高质量金融服务,创造良好的营商环境。截至目前,“甘霖工程”累计放贷274.5亿元,兑现贷款贴息212万元,发放“甘霖生活卡”及消费券32万余张,拉动各金融机构发放消费贷216亿元,带动消费65亿元。连续两年获评全市营商环境改革创新“十佳”典型案例。

我省将出现降温降雪吹风天气过程

本报讯(实习记者 文月婷 通讯员 刘璐)受冷空气影响,预计1月10日至1月11日,我省有一次降温、降雪、吹风天气过程。其中,门源、大通、互助、乐都部分乡镇有中雪,新增积雪深度2厘米至4厘米。过程期间,全省大部平均气温将下降4℃至6℃;海西大部、海南大部、海北、玉树大部、果洛大部有6级至7级偏西风,阵风可达8级以上;西宁、海东、黄南有4级至5级偏西风,阵风可达6级以上。

具体预报为,1月9日,西宁北部、海东北部、海北、海西东部的部分乡镇有小雪,

省内其余地区晴或多云。

1月10日,门源、大通、互助、乐都部分乡镇有中雪,西宁大部、海东大部、海北大部、海西东部及格尔木市部分乡镇有小雪,省内其余地区晴或多云;1月10日白天全省大部最高气温将下降2℃至4℃,局地可达6℃;海西大部、海南大部、海北、玉树大部、果洛大部有6级至7级偏西风,阵风可达8级以上,西宁、海东、黄南有4级至5级偏西风,阵风可达6级以上。

1月11日,全省各地晴或多云;1月11日早晨全省大部最低气温将下降4℃

至6℃,局地可达8℃;海西东部、海南、海北、玉树大部、果洛大部有5级至6级偏西风,西宁、海东、黄南有4级至5级偏西风。

气象专家介绍,西宁周边1月9日夜间将出现分散性降雪,1月10日早晨开始,东北部其余地区将出现小雪天气,1月10日至1月11日上述地区气温还将持续下降,保持偏低状态,需防范低温、降雪、吹风对交通运输、能源保供及农牧业生产带来的不利影响。玛多震区气温偏低,需要做好防寒保暖、安全用火提示,防范道路结冰对公路运输的影响。

流感来袭,医院接诊量增加



本报讯(记者 悠然 摄影报道)近期,流感在全国多地肆虐,引发社会广泛关注。流感病毒传播速度快,各个年龄段人群均易感染,一时间,流感让大家忧心忡忡。那么,我市流感患者就医情况如何?1月9日,记者对此进行了实地探访。

24小时挂号流感就诊数量增加

1月9日8时36分,记者来到青海省妇

女儿童医院。踏入一楼急诊大厅,排队候诊的人已经络绎不绝。在急诊科室门口记者看到,家长们满脸焦虑,纷纷向医生询问着孩子的病情。“我的小外孙前几日高烧到42℃了,真把我们急坏了,还好通过在医院输液几天,今天终于把体温降下来了。”刘先生在接受采访时对记者说。

记者在诊室门口观察了40多分钟,只

见病人不断进出,医生忙碌得连喝水的间隙都没有。有的患者被确诊为流感,有的则是细菌感染。随后,记者前往大厅输液区,此时已有部分小患者在家人陪伴下正在输液。一位护士表示:“输液区从上午11时开始一直到下午人数最多。”青海省妇女儿童医院急诊科主任医师孙敬介绍:“近期,我院就诊患者数量大幅增加,急诊科每日接诊量平均400多例。”

流感凶猛老年群体风险高

“流感病毒的传播速度超乎想象,很多患者在毫无防备的情况下就被感染。我们观察到,此次流感发病较为急骤,大多数患者一出现症状,体温便迅速升高,伴随着高热,患者还普遍存在头痛欲裂、全身肌肉酸痛、乏力等症状,整个人的精神状态极差。而老年人抵抗力较弱,一旦感染,引发并发症的风险相对较高。我们医护人员会全力以赴,帮助大家缓解症状,恢复健康。”西宁市中医院内科严主任说道。

“流感症状主要表现为高热、头痛、乏力、咳嗽、全身肌肉酸痛等,体温可达39℃-40℃。而细菌感染引起的疾病症状因感染部位和细菌种类而异。不论是哪种病症,日常合理饮食、保证充足休息至关重要,前往人员密集场所建议佩戴口罩,勤洗手,做好个人卫生和防护措施。”呼吸与危重症医学科主任医师关英温馨提示道。

城东区:“三管齐下”开启社区矫正新篇

本报讯(记者 悠然)为强化社区矫正对象在矫意识,提升社区矫正工作质量,近日,城东区司法局联合西宁市公安局城东分局、城东区人民检察院组织新入矫社区矫正对象开展集中入矫宣告、入矫教育及警示教育活动。

集中宣告明身份。活动现场,气氛严肃庄重,社区矫正对象整齐站立,聆听工作人员宣读判决书、执行通知书等法律文书,明确社区矫正期间的权利和义务,正式宣告其罪犯身份以及接受社区矫正的开始。这一仪式化的过程,让社区矫正对象真切

感受到法律的威严和社区矫正的严肃性,从心理上筑牢服从监管、积极改造的基础。

入矫教育筑根基。入矫教育环节,由区司法局社区矫正分管领导和省厅派驻民警共同担当主讲人,为社区矫正对象打造了一堂兼具深度与温度的教育课。法律讲解中,社区矫正分管领导深入剖析社区矫正的法规细则,从日常报到的时间节点到请销假制度的严格流程,再到考核奖惩的明确标准,用通俗易懂的语言让社区矫正对象明晰行为框架,领悟法治精神。

警示教育敲警钟。警示教育通过真实

案例视频展播和现场讲解相结合的方式进行。一个个因违反社区矫正规定而被收监执行的案例,生动地展现了违法违纪行为带来的严重后果,让社区矫正对象深刻认识到社区矫正并非“法外之地”,任何侥幸心理和违规行为都将受到法律的制裁。

此次集中入矫宣告、入矫教育及警示教育活动的开展,为新入矫社区矫正对象系好了社区矫正的“第一粒扣子”,有助于提高社区矫正工作的规范化水平,增强矫正效果,为维护社会和谐稳定发挥积极作用。

一场零距离的温暖之旅……

本报讯(记者 宁亚琴)“听我说谢谢你,因为有你,温暖了四季……”“感谢你们默默守护,祝警察叔叔、警察阿姨节日快乐!”1月9日,甜美童声在大通县公安局史家庄派出所内响起。在第五个中国人民警察节来临之际,大通县桥头镇东信幼儿园小朋友在老师和家长的陪同下,专程到史家庄派出所为警察叔叔阿姨们送上警察节的贺卡。

幼儿园老师和家长将一面印有“风雨无阻守护师生安全 忠诚为民尽显巡警担当”的锦旗送到派出所所长刘永彬手中,小朋友们一个个争先恐后地将自己亲手制作的警察节贺卡送到民警辅警手中,一张张

贺卡上写满了对警察叔叔阿姨们的无限感激和崇敬,并将精心准备的歌曲表演《听我说谢谢你》送给史家庄派出所的每一位民警辅警,随后送上最质朴的节日祝福话语,对警察叔叔阿姨们在“护校安园”工作中的辛苦付出表示感谢,这些暖心举动让叔叔阿姨们“狠狠地”感动了一把。

民警辅警也向小朋友们送上了美好的新年祝愿,祝愿他们茁壮成长,将来争做祖国的栋梁之材。随后,在民警辅警的带领下,小朋友们参观了派出所,并与警察叔叔阿姨们进行了亲密互动,同时警察叔叔还为孩子们上了一堂形象生动的安全教育课。

一直以来,史家庄派出所结合辖区幼

儿园、小学、初中周边治安形势特点,科学部署警力开展“护校安园”行动,在上下学高峰时段,安排民警“定点、定岗、定时、定人、定责”在学校周边站岗执勤,疏导交通,维护秩序。同时,加强校园内部安全防范制度措施监督检查,抓实社会面整体防控,提高见警率和管事率,及时排查和消除各类安全隐患,并向师生传授安全防范技能,强化师生的安全意识,及时干预、有效防范各类安全事故发生。

岁末年初说安全